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1. Introducción
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 Objetivo:  conocer la percepción que tienen los españoles 
sobre el maltrato infantil y la sustracción de menores

 Para abordar este objetivo se han analizado los siguientes       
aspectos:

 Opinión sobre el tipo de maltrato más habitual a los 
menores

 Valoración de los diferentes tipos de maltrato y  
maltratadores

 Identificación de signos de sospecha, los principales 
detectores e  intención de denunciar casos de maltrato 
infantil

 Balance sobre las consecuencias y secuelas para el menor
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2. Metodología
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Investigación realizada según la metodología característica de los 
estudios tipo Ómnibus.

Acceso a la información por el Sistema C.A.T.I. (entrevista telefónica 
asistida con ordenador).

ÁMBITO: Residentes en Península y Canarias, España.

UNIVERSO: Individuos de 18 a 79 años.

MUESTRA: 1001 entrevistas

SELECCIÓN: Polietápica y persona a entrevistar mediante sistema de    
cuotas

TRABAJO DE CAMPO : Del 25 al 27 de Mayo de  2007 por IPSOS-ECO

TABULACIÓN Y CODIFICACIÓN: IPSOS-ECO.
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3. Distribución muestral 
del estudio
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TOTAL TOTAL

MUESTRA MUESTRA

TOTAL (1001) TOTAL (1001)
% %

Sexo:
Hombre 49,2 Región : Noreste 13,3
Mujer 50,9 Levante 14,1

Sur                                                          19,6
Centro 10

Edad : De 18 a 24 años 13,3 Noroeste 10,4
De 25 a 34 años 21,5 Norte 9,9
De 35 a 44 años 19,8 Madrid A.M. (incl. el Municipio) 6,9
De 45 a 59 años 21,9 Barcelona A.M. (incl. el Municipio) 11,7
De 60 a 79 años             23,5 Canarias 4,1

Clase social:
Alta + Media Alta 21,4 Hábitat :
Media - Media 39,7 Hasta 10.000 habitantes 23,4
Baja + Media Baja 38,9 De 10.000 a 100.000 habitantes 29,7

Más de 100.000 a 750.000 habitantes 20,9
AA.MM 26,1
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4. Resultados
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34,6

23

17,3

12,3

12,8

Psíquico Físico Descuido o abandono Abuso sexual Ns/Nc

¿Cuál es el maltrato infantil más habitual?
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34,6

23
17,3
12,3
12,8

35,9

25,7

17,3
9,2
11,9

33,4

20,4
17,3
15,4
13,6

Total Hombre Mujer

Psíquico Físico Descuido o abandono Abuso sexual Ns/Nc

¿Cuál es el maltrato infantil más habitual? 
(por sexo)
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34,6

23

17,3

12,3
12,8

45,6

26,9

14,3
8,2

5

41,4

24,3

17,6

9,1
7,6

36,5

25,8

19

10,3
8,3

38,6

19,5

17,4

11,6
12,9

16,9

20,5

17,3

19,9

25,5

Total 18-24 25-34 35-44 45-59 60-79 

Psíquico Físico Descuido o abandono Abuso sexual Ns/Nc

¿Cuál es el maltrato infantil más habitual?
(por edad)
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¿Cuál es el maltrato infantil más habitual?
(por clase social)

34,6

23

17,3
12,3
12,8

44,2

22,2

18,9
4,6
10,1

39

22

17,3
11,4
10,4

24,9

24,5

16,5
17,5
16,6

Total Alta Media Baja

Psíquico Físico Descuido o abandono Abuso sexual Ns/Nc
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34,6 23 17,3 12,3 12,8

31,6 24,7 17,2 12,9 13,5

38,9 20,5 17,5 11,4 11,6

Total

Soltero/
Viudo/

Separado

Psíquico Físico Descuido o abandono Abuso sexual Ns/Nc

¿Cuál es el maltrato infantil más habitual? 
(estado civil)
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34,6 23 17,3 12,3 12,8

32,5 20,7 19,1 13,6 14,1

40,4 32,4 9,9 7,3 9,9

39,8 25 15,9 10,9 8,4

Total

Ninguno

Un hijo

Dos o más hijos

Psíquico Físico Descuido o abandono Abuso sexual Ns/Nc

¿Cuál es el maltrato infantil más habitual? 
(por número de niños en el hogar)
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34,6 23 17,3 12,3 12,8

12,7 23,2 16,7 21,5 25,9

35,8 23,6 15,4 17,3 7,9

41,3 21,5 18,6 7,7 10,9

45,3 23,1 18,8 3,8 9

Total

Hasta 
Estudios Primarios

Formación Profesional 
o EGB

BUP/COU/
Bachiller Superior

Estudios universitarios
(Medio y Superior)

Psíquico Físico Descuido o abandono Abuso sexual Ns/Nc

¿Cuál es el maltrato infantil más habitual?
(por nivel de estudios)
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34,6 23 17,3 12,3 12,8

41,3 23,1 18,6 7,6 9,4

27,4 22,9 16 17,4 16,4

Total

Activo

Inactivo

Psíquico Físico Descuido o abandono Abuso sexual Ns/Nc

¿Cuál es el maltrato infantil más habitual?
(por actividad)
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60,4
13,5

8,4

8,1
1,1 8,6

Abuso sexual Psíquico Descuido o abandono Físico Todos/cualquiera Ns/Nc

¿Qué tipo de maltrato es el peor que se le puede 
propinar a un niño?
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60,3

60,4

14,7

12,3

7,6 9,3 1,1

1,1

7,2

9,9

0

0,19,1 6,9

Hombre

Mujer

Abuso sexual Psíquico Descuido o abandono Físico Todos/cualquiera Ns/Nc Otras

¿Qué tipo de maltrato es el peor que se le puede 
propinar a un niño? (por sexo)
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59

64,3

62,7

61,8

54,2

24,8

15,2

11,8

12,8

7,6

4,9

3,1

5,9

8,3

17,4

3,8

10,8

8,4

7,7

8,1

1,5

0,7

2,4

0,7

0,5

6

5,9

8,8

8,6

12,3

18-24

25-34 

35-44 

45-59 

60-79 

Abuso sexual Psíquico Descuido o abandono Físico Todos/cualquiera Ns/Nc Otras

¿Qué tipo de maltrato es el peor que se le puede 
propinar a un niño? (por edad)
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62,7

58,5

61

14,7

15,6

10,7

5,7

8,9

9,3

6,3

9,8

7,3

1,6

0,2

1,8

9

7,1

9,9

Alta

Media

Baja

Abuso sexual Psíquico Descuido o abandono
Físico Todos/cualquiera Ns/Nc
Otras

¿Qué tipo de maltrato es el peor que se le puede 
propinar a un niño? (por clase social)
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60,9

59,8

15,4

11,5

5,7

11,2

9,1

7

1,1

1,1

7,9

9,4

Activo

Inactivo

Abuso sexual Psíquico Descuido o abandono Físico Todos/cualquiera Otras

¿Qué tipo de maltrato es el peor que se le puede 
propinar a un niño? (por actividad)
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¿Qué tipo de maltrato es el peor que se le puede 
propinar a un niño? (por nivel de estudios)

55,1

62,2

60,2

62,6

5,6

14,6

18,8

15

13,3

9

5

6,4

11,6

6,8

8,2

6,7

2,7

0

1,1

0,9

0

0,2

0

0

11,8

7,5

6,8

8,5

Hasta  
 Primarios

FP
o EGB

BUP/COU/
Bachiller Superior

Est.
Universitarios

Abuso sexual Psíquico Descuido o abandono Físico Todos/cualquiera Ns/Nc Otras
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25,3

36

4,6

7,9

15,2

20,2

50,5
El padre

La madre

Otro familiar

Hermanos

Profesores

Otros 

Ns/Nc

¿Quién cree que suele ser el maltratador habitual?
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48,9

52

19,4

21

14,5

15,8

7,6

8,1

4,3

4,9

38,3

33,8

24,4

26,2

El padre La madre Otro familiar Hermanos Profesores Otros Ns/Nc

¿Quién cree que suele ser el maltratador habitual?
(por sexo)

Hombre

Mujer
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58,1

61,2

46,8

47,4

42,5

13,2

28,6

19,9

17,3

19,3

15,3

15,7

19,6

14,6

11,4

9,8

9,6

6,9

7,3

6,7

6

3,6

5,2

4,6

4,1

53,9

32,6

37,2

39,8

24,4

12,2

17,8

29,7

25,2

36,1

18-24

25-34 

35-44 

45-59 

60-79 

El padre La madre Otro familiar Hermanos Profesores Otros Ns/Nc

¿Quién cree que suele ser el maltratador habitual?
(por edad)
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53,6

51

48,2

18,5

21,9

19,4

21,9

14,8

11,9

7,5

9

6,9

4,5

3,3

5,9

38,1

39,7

31

20,9

23,5

29,7

Alta

Media 

Baja 

El padre La madre Otro familiar Hermanos Profesores Otros Ns/Nc

¿Quién cree que suele ser el maltratador habitual?
(por clase social)
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50,9

19,7

15
7,73,8

35,4

26

51

23

12,1
11,7
7,9

38,4

25,3

47,3

19,5

19,9
4,45

36,7

21,3

Ninguno Un hijo Dos o más hijos

El padre La madre Otro familiar Hermanos Profesores Otros Ns/Nc

¿Quién cree que suele ser el maltratador 
habitual?

(por número de niños en el hogar)
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42,7 18,7 9,8 5,3 9,1 25,6 36

53,9 23,3 11,6 10,1 4,4 40,4 22

50,7 16,6 16,1 9 1,8 41,3 22,6

52,9 20,6 21,8 7 3,2 36,2 22,4

Hasta 
Primarios

FP
o EGB

BUP/COU/
Bachiller Superior

Est. Universitarios

El padre La madre Otro familiar Hermanos Profesores Otros Ns/Nc

¿Quién cree que suele ser el maltratador 
habitual? (por nivel de estudios)
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26,5

11

46,2

16,3

Sí, si es de manera reiterada Sí, aunque no sea de manera reiterada
No, es una forma de educar al niño No sabría decirlo

¿Pegar a un niño un azote o cachete lo 
considera maltrato?
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28,3
9,7

46,4

15,6

24,9
12,2

46

17

Hombre Mujer

Sí, si es de manera reiterada Sí, aunque no sea de manera reiterada

No, es una forma de educar al niño No sabría decirlo

¿Pegar a un niño un azote o cachete lo 
considera maltrato?  (por sexo)
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38

12,8

30,8

18,3

28,9

15

37,4

18,7

26,6

10,3

42,9

20,2

24,9

10,8

51,4

12,9

19,4

6,8

60,9

12,9

18-24 25-34 35-44 45-59 60-79

Sí, si es de manera reiterada Sí, aunque no sea de manera reiterada

No, es una forma de educar al niño No sabría decirlo

¿Pegar a un niño un azote o cachete lo 
considera maltrato?  (por edad)
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35,7

10,2

40,1

14

27,5

10,1

46,8

15,6

20,5

12,2

48,9

18,4

Alta Media Baja

Sí, si es de manera reiterada Sí, aunque no sea de manera reiterada

No, es una forma de educar al niño No sabría decirlo

¿Pegar a un niño un azote o cachete lo 
considera maltrato?  (por clase social)
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17 7 57,2 18,8

23,2 14,6 47,1 15

29,8 11 42 17,2

34,6 10,4 39,9 15,1

Hasta Estudios
Primarios

Formación Profesional
o EGB

BUP/COU/
Bachiller Superior

Estudios Universitarios
(Medio y Superior)

Sí, si es de manera reiterada Sí, aunque no sea de manera reiterada

No, es una forma de educar al niño No sabría decirlo

¿Pegar a un niño un azote o cachete lo 
considera maltrato? 

(por nivel de estudios)
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25,2 8,7 49,3 16,7

28,7 17,5 38,8 15

31,8 16 36,9 15,3

Ninguno

Un hijo

Dos o más hijos

Sí, si es de manera reiterada Sí, aunque no sea de manera reiterada

No, es una forma de educar al niño No sabría decirlo

¿Pegar a un niño un azote o cachete lo 
considera maltrato? 

(por número de niños en el hogar)
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1,5 2,3

22,3

70,4

3,5

Alta Media Baja En todas las clases sociales por igual Ns/Nc

¿El maltrato infantil en qué clase social tiene 
lugar?
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0,9
2 19,4 74,3 3,4

2,2
2,5 25,4 66,4 3,6Hombre

Mujer

Alta Media Baja En todas las clases sociales por igual Ns/Nc

¿El maltrato infantil en qué clase social tiene 
lugar? (por sexo)
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1,6
1,7 24,2 67,1 5,4

1,4 3,4 20,2 72,2 2,7

1,6
1,1

22,8 73,1 1,3Alta

Media 

Baja

Alta Media Baja En todas las clases sociales por igual Ns/Nc

¿El maltrato infantil en qué clase social tiene 
lugar? (por clase social)
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4,73,9 33,3 51,4 6,6

1,1
1,9 22,2 71,6 3,2

1,9 18 76,1 3,6

0,9 18,2 78,7 1,7

2,7 16,5 80 0,818-24

25-34

35-44 

45-59 

60-79 

Alta Media Baja En todas las clases sociales por igual Ns/Nc

¿El maltrato infantil en qué clase social tiene 
lugar? (por edad)
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1,8
2,3

25

67,9

3,1

0,62,2
16,7

76,5

4

12,5
13,7

77,8

5

Ninguno Un hijo Dos o más
hijos

Alta Media Baja En todas las clases sociales por igual Ns/

¿El maltrato infantil en qué clase social tiene 
lugar? (por número de niños en el hogar)
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3,2
3,3 29,1 57,7 6,7

1,6
3 21,4 69,4 4,5

1,7 19,3 76,8 1,9

0,9
1,2 20,1 76,6 1,1

Hasta Estudios
Primarios

Formación Profesional
o EGB

BUP/COU/
Bachiller Superior

Estudios Universitarios
(Medio y Superior)

Alta Media Baja En todas las clases sociales por igual Ns/Nc

¿El maltrato infantil en qué clase social tiene 
lugar? (por nivel de estudios)
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96

2,3 1,7

Sí No Ns/Nc

¿Denunciaría un caso de maltrato infantil?
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95

3,1
1,9

97

1,4
1,6

Hombre Mujer

Sí No Ns/Nc

¿Denunciaría un caso de maltrato infantil?
(por sexo)
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95

4,5
0,6

97,9

1
1,1

96,8

0,3
2,8

97,2

1,3
1,5

93,1

4,7
2,2

18-24 25-34 35-44 45-59 60-79

Sí No Ns/Nc

¿Denunciaría un caso de maltrato infantil?
(por edad)
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95,2

1,3
3,5

97,4

1,1
1,5

95

4
1

Alta Media Baja

Sí No Ns/Nc

¿Denunciaría un caso de maltrato infantil?
(por clase social)
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96

2,6
1,4

96,1

1,8
2

95,8

1
3,3

Ninguno Un hijo Dos o más
hijos

Sí No Ns/Nc

¿Denunciaría un caso de maltrato infantil?
(por número de hijos en el hogar)
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93,4

97

97,2

96,3

1

1,5

5,6

1,7

0,8

1,5

1,1

2,9

Hasra Estudios Primarios

Formación Profesional
 o EGB

BUP/COU/
Bachiller Superior

Estudios Universitarios
 (Medio y Superior)

Sí No Ns/Nc

¿Denunciaría un caso de maltrato infantil?
( por nivel de estudios)
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72,3

25,2
2,5

Sí No Ns/Nc

¿Sabe dónde denunciar un caso de malos 
tratos a un menor?
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Hombre Mujer

78,9

18,9
2,2

65,9

31,4

2,7

Sí No Ns/Nc

¿Sabe dónde denunciar un caso de malos 
tratos a un menor? (por sexo)
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Alta Media Baja 

81,3

17,6
1

64,5

31,8

3,7

75,1

22,8
2,1

Sí No Ns/Nc

¿Sabe dónde denunciar un caso de malos 
tratos a un menor? (por clase social)
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18-24 25-34 35-44 45-59 60-79 

66,9

31,6

1,5

69,9

26,1

4

68,4

28,5

3,1

78,5

20,3
1,1

76,3

21,4
2,3

Sí No Ns/Nc

¿Sabe dónde denunciar un caso de malos 
tratos a un menor? (por edad)
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65,4 32,1 2,5

63,8 32,3 3,9

77,9 20,1 1,9

81,9 16,7 1,4

Hasta  Primários

F.P o EGB

BUP/COU/
Bachiller Superior

Est. Universitarios

Sí No Ns/Nc

¿Sabe dónde denunciar un caso de malos 
tratos a un menor? (por nivel de estudios)
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72,7 24,5 2,8

70,4 28,5 1,1

72,5 25,4 2,1

Ninguno

Un hijo

Dos o más hijos

Sí No Ns/Nc

¿Sabe dónde denunciar un caso de malos 
tratos a un menor? 

(por número de niños en el hogar)
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41,

16,7

16,1

9

3,3 2
11,1

Cambio en el comportamiento
 del niño/a

Agresividad Signos físicos

Signos de abandono Problemas de aprendizaje Otros

Ns/Nc

¿Cuál es el principal signo de sospecha de 
maltrato a un menor?
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37,5

19,6
14

17,1 15,2

9,4 8,6

11,4 10,9

45,7

3,7 31,4 2,6

Hombre Mujer

Cambio en el comportamiento
 del niño / a

Agresividad Signos físicos

Signos de abandono Problemas de aprendizaje Otros

Ns/Nc

 

¿Cuál es el principal signo de sospecha de 
maltrato a un menor? (por sexo)
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48,6 46,8 45,7 40,3
30,8

18,6 17,9
11,3

15,7

20,1

20,6
16,1

19,5

7,7

7,5
6,8

17,8

2,2 2,9
5,1

19,5

2,5

6,9

3,81,9
2 3,4

1,4

0,82,7 1711,212,4
7,15

18-24 25-34 35-44 45-59 60-79 

Cambio en el comportamiento
 del niño / a

Agresividad

Signos físicos Signos de abandono

Problemas de aprendizaje Otros

¿Cuál es el principal signo de sospecha de 
maltrato a un menor? (por edad)
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44,7
34,5

11,4 17,1

19,3

19,6 14,7

15,8

5,4 7
13

3,3 3,9 2,8
1,4

2

9,9 10,2 12,7

49,1

2,3

Alta Media Baja

Cambio en el comportamiento
 del niño / a

Agresividad Signos físicos

Signos de abandono Problemas de aprendizaje Otros

Ns/Nc

¿Cuál es el principal signo de sospecha de 
maltrato a un menor? (por clase social)
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40,6

46,6

42

17

16

16,2

14,8

19,2

20,1

11 10,8

10,3

13,8

2,9

4,3

3,9

1,9

3,5

1,1

1,6

2,3Ninguno

Un hijo

Dos o más hijos

Cambio en el comportamiento
 del niño / a

Agresividad Signos físicos

Signos de abandono Problemas de aprendizaje Otros

Ns/Nc

¿Cuál es el principal signo de sospecha de 
maltrato a un menor? 

(por número de niños en el hogar)
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31,5

38

43,8

51,1

20,3

20,2

18,1

10,1

12,1

14,8

18

19,2

16

11,3

3,8

5

4,5

2,4

13,4

11,3

12

8,8

3,3

3,4

2,2

1,2

0,9

3,4

Hasta  Primários

F.P o EGB

BUP/COU/
Bachiller Superior

Est. Universitarios

Cambio en el comportamiento
 del niño / a

Agresividad Signos físicos

Signos de abandono Problemas de aprendizaje Otros

Ns/Nc

¿Cuál es el principal signo de sospecha de 
maltrato a un menor? (por nivel de estudios)
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26,6

10,8

44,7

2

11
4,8

Sí No Es probable Es improbable No tiene relación Ns/Nc

¿Un niño maltratado será un maltratador en la 
edad adulta?



60

23

13

43,9

2,5
12,2
5,4

30

8,7

45,4

1,6
10
4,2

Hombre Mujer

Sí No Es probable Es improbable No tiene relación Ns/Nc

 

¿Un niño maltratado será un maltratador en la 
edad adulta? (por sexo)
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20,5

23,1

42,3

2
10,9
1,2

20,7

14,3

40,7

3
15,9
5,4

22,9

7,4

53,6

1,4
10,3
4,3

33,6

8,2

45,2

1,5
8,8
2,7

31,9

6

41,7

2,2
9,4
8,8

18-24 25-34 35-44 45-59 60-79 

Sí No Es probable Es improbable No tiene relación Ns/Nc

¿Un niño maltratado será un maltratador en la 
edad adulta? (por edad)
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21,1

12,6

48

2,7
10,7
4,9

26

10,1

46,6

2,7
10,8
3,8

30,1

10,6

40,9

1
11,5
5,9

Alta Media Baja

Sí No Es probable Es improbable No tiene relación Ns/Nc

¿Un niño maltratado será un maltratador en la 
edad adulta? (por clase social)
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25,9 11,4 44,1 1,9 12,2 4,4

31,8 7,1 44,8 2,2 8,2 6

24 12 48 2,5 7,7 5,7

Ninguno

Un hijo

Dos o más
hijos

Sí No Es probable Es improbable No tiene relación Ns/Nc

¿Un niño maltratado será un maltratador en la 
edad adulta?

(por número de niños en el hogar)
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37,8 6,6 37,6 0,9 10,4 6,7

29 8 48,8 1,2 11,1 1,8

18,1 19,5 42,5 3,6 10,6 5,8

21,3 11,3 47,3 2,7 11,8 5,6

Hasta  Primários

F.P o EGB

BUP/COU/
Bachiller Superior

Est. Universitarios

Sí No Es probable Es improbable No tiene relación Ns/Nc

¿Un niño maltratado será un maltratador en la 
edad adulta? (por nivel de estudios)
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42,7

26,7

12,9

6,5
2,9

8,3

La familia Los profesores Los médicos Los vecinos Otros Ns/Nc

¿Quién es el principal detector de los malos tratos 
infantiles?
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44,1 41,4

24,7 28,7

13,8 12,1

7 6,1
2 3,7

8,4 8,1

Hombre Mujer

La familia Los profesores Los médicos Los vecinos Otros Ns/Nc

¿Quién es el principal detector de los malos 
tratos infantiles? (por sexo)
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40,7 42,5 41,6 43,2 44,7

29,9
36,4

28,3 25,3 15,9

12,8
10,6

13,4 12,6
14,9

5,6
2,2

5,1 7,4 11,5
3,6 2,4
7,3 7,9 7 10,63,80,4 4,5

7,9

18-24 25-34 35-44 45-59 60-79 

La familia Los profesores Los médicos Los vecinos Otros Ns/Nc

¿Quién es el principal detector de los malos 
tratos infantiles? (por edad)
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38,5

46,4

41,3

35,9

23,9

24,5

10

14,4

12,9

6,4

8

2,9

3

2,7

8,6

5,9

10,5

4Alta

Media

Baja

La familia Los profesores Los médicos

Los vecinos Otros Ns/Nc

¿Quién es el principal detector de los malos 
tratos infantiles? (por clase social)
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45,3

45,6

50,1

33,7

15,6

22

20,8

42,7

13

14,6

11,8

11,9

10,8

7,7

5,3

3,1

3,1

3,7

2,6

2,1

12,1

6,5

9,5

6,4

Hasta  Primários

F.P o EGB

BUP/COU/
Bachiller Superior

Est. Universitarios

La familia Los profesores Los médicos Los vecinos Otros Ns/Nc

¿Quién es el principal detector de los malos 
tratos infantiles? (por nivel de estudios)
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40,1
51,946,8

28,3
20,125,6

13,111,214
7,73,23,7 2,63,5

3,9
8,210,26

NingunoUn hijoDos o más hijos

La familia Los profesores Los médicos Los vecinos Otros Ns/Nc

¿Quién es el principal detector de los malos 
tratos infantiles? 

(por número de niños en el hogar)
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41,9

24

15,8

18,3

Personas no vinculadas al niño/a
En el entorno del niño/a: amigos, niñera, profesores, etc
En el ámbito familiar
Ns/Nc

¿En qué ámbito tiene lugar la sustracción de 
menores?
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39,8 23,4 16,8 20,1

44 24,7 14,9 16,4Hombre

Mujer

Personas no vinculadas al niño/a
En el entorno del niño/a: amigos, niñera, profesores, etc
En el ámbito familiar
Ns/Nc

¿En qué ámbito tiene lugar la sustracción de 
menores? (por sexo)
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42 19,5 9,9 28,6

36,6 20,2 17,6 25,6

42,9 22 18,1 16,9

42,7 31,6 20,3 5,4

47,3 29,3 12,7 10,718-24

25-34

35-44 

45-59 

60-79 

Personas no vinculadas al niño/a
En el entorno del niño/a: amigos, niñera, profesores, etc
En el ámbito familiar
Ns/Nc

¿En qué ámbito tiene lugar la sustracción de 
menores?(por edad)
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43,2 22 12,3 22,5

41,4 25,8 17,4 15,4

40,3 24,5 19,4 15,8Alta

Media

Baja

Personas no vinculadas al niño/a
En el entorno del niño/a: amigos, niñera, profesores, etc
En el ámbito familiar
Ns/Nc

¿En qué ámbito tiene lugar la sustracción de 
menores? (por clase social)
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40,8 17,7 14 27,6

42,8 26,7 14,3 16,2

43,7 25,3 10,7 20,4

40,6 25,4 21,8 12,2

Hasta  Primários

F.P o EGB

BUP/COU/
Bachiller Superior

Est. Universitarios

Personas no vinculadas al niño/a
En el entorno del niño/a: amigos, niñera, profesores, etc
En el ámbito familiar
Ns/Nc

¿En qué ámbito tiene lugar la sustracción de 
menores? (por nivel de estudios)
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42,2 23,6 15,1 19,1

42,4 27,3 17,9 12,5

39,4 22,7 17,6 20,2

Ninguno

Un hijo

Dos o más hijos

Personas no vinculadas al niño/a
En el entorno del niño/a: amigos, niñera, profesores, etc
En el ámbito familiar
Ns/Nc

¿En qué ámbito tiene lugar la sustracción de 
menores?

(por número de niños en el hogar)
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¿Cuáles son los motivos de la sustracción en 
el ámbito familiar?

16,3

4,1

17,4

24

49,2Hacer daño a la pareja a
través del menor

Conseguir la custodia
del menor

La agresión sexual

Otras

Ns/Nc
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¿Cuáles son los motivos de la sustracción en 
el ámbito familiar? (por sexo)

45,6

52,6

23,9

24

15,5

19,3

17,1

15,5

4,9

3,6

Hombre

Mujer

Hacer daño a la pareja a través del menor Conseguir la custodia del menor

La agresión sexual Otras

Ns/Nc
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¿Cuáles son los motivos de la sustracción en 
el ámbito familiar?
(por clase social)

47,3

52,3

47

29,7

22,7

22,1

13,4

16,7

20,4

15,3

14

19,2

3,8

4,9

4

Alta

Media

Baja

Hacer daño a la pareja a través del menor Conseguir la custodia del menor

La agresión sexual Otras

Ns/Nc
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¿Cuáles son los motivos de la sustracción en 
el ámbito familiar?

(por edad)

44,5

52,1

56

48,1

44,2

34

29,2

22,1

20,3

18,5

17,6

18

14,8

17,7

18,8

2,6

2,5

6,4

9,8

9,7

12,8

19

26,4

6,1

3,1

18-24

25-34

35-44 

45-59 

60-79 

Hacer daño a la pareja a través del menor

Conseguir la custodia del menor

La agresión sexual

Otras

Ns/Nc
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¿Cuáles son los motivos de la sustracción en 
el ámbito familiar?

(por número de niños en el hogar)

46,8

51,3

60,4

24,4

21,3

24,4

17,9

21,5

9,8

17,7

14,3

10,44,2

5,6

4Ninguno

Un hijo

Dos o más hijos

Hacer daño a la pareja a través del menor

Conseguir la custodia del menor

La agresión sexual

Otras

Ns/Nc
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¿Cuáles son los motivos de la sustracción en 
el ámbito familiar?

(por nivel de estudios)

43,3

48,8

52,6

51,6

21,8

23,2

23,3

26,6

19,9

17,9

15

16,8 4,5

21,9

17,5

15,5

11,6

5,9

2,7

4,4

Hasta Primarios

FP o EGB

BUP/COU/ Bach. Sup.

 Est. Universitarios

Hacer daño a la pareja a través del menor
Conseguir la custodia del menor
La agresión sexual
Otras
Ns/Nc
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64,213,7

8,3
1,5

12,3

Secuelas psicológicas Rechazo a la familia

Comportamientos violentos Otros

Ns/Nc

¿Cuál puede ser la principal secuela de la 
sustracción para el niño/a?
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65,4

13,5
7,61
12,4

62,9

13,9

9
1,9
12,2

Hombre Mujer

Secuelas psicológicas Rechazo a la familia
Comportamientos violentos Otros
Ns/Nc

¿Cuál puede ser la principal secuela de la 
sustracción para el niño/a?

(por sexo)
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70,3

16

7,9
1,3
4,6

76,3

10,1

6,8
0

6,8

69,8

9,9

8,1
1,8

10,3

67,5

11

7,8
3,4

10,4

41,6

21,6

10,7
0,9

25,2

18-24 25-34 35-44 45-59 60-79 

Secuelas psicológicas Rechazo a la familia
Comportamientos violentos Otros
Ns/Nc

¿Cuál puede ser la principal secuela de la 
sustracción para el niño/a?

(por edad)
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80,5

5,5
3,2

0,9

9,9

66,7

13,3

8,8
0,9

10,3

52,6

18,7

10,7
2,4

15,6

Alta Media Baja

Secuelas psicológicas Rechazo a la familia
Comportamientos violentos Otros
Ns/Nc

¿Cuál puede ser la principal secuela de la 
sustracción para el niño/a?

(por clase social)
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61,3 15,2 9,1 1,5 12,8

71,6 9,5 7,4 0,5 11

71,6 10 4,8 2,3 11,2

Ninguno

Un hijo

Dos o más hijos

Secuelas psicológicas Rechazo a la familia

Comportamientos violentos Otros

Ns/Nc

¿Cuál puede ser la principal secuela de la 
sustracción para el niño/a?

(por número de niños en el hogar)
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36,6 22,6 14,3 3,4 23

62,4 17,9 8,6 0,6 10,5

74,2 9,2 6,3 1 9,4

79,6 6,1 5,1 1,2 8

Hasta Primarios

FP o EGB

BUP/COU/ Bach.
Sup.

 Est. Universitarios

Secuelas psicológicas Rechazo a la familia
Comportamientos violentos Otros
Ns/Nc

¿Cuál puede ser la principal secuela de la 
sustracción para el niño/a?

(por nivel de estudios)
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24,1

55,8

20,1

Suficiente Insuficiente Ns/Nc

Ante una sustracción, las leyes protegen al 
menor de manera …
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27,8

52

20,1

20,5

59,4

20,1

Hombre Mujer

Suficiente Insuficiente Ns/Nc

Ante una sustracción, las leyes protegen al 
menor de manera … (por sexo)
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24,5

48,9

26,6

23

57,9

19,1

25

57,4

17,6

Alta Media Baja

Suficiente Insuficiente Ns/Nc

Ante una sustracción, las leyes protegen al 
menor de manera … (por clase social)
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24,5

58,3

17,2

26

54,5

19,5

17,1

54,5

28,4

26,9

57,7

15,4

25,4

54,8

19,8

18-24 25-34 35-44 45-59 60-79 

Suficiente Insuficiente Ns/Nc

Ante una sustracción las leyes protegen al 
menor de manera … (por edad)
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24,7 56,7 18,6

25 57,3 17,7

19,7 48,4 32

Ninguno

Un hijo

Dos o más
hijos

Suficiente Insuficiente Ns/Nc

Ante una sustracción las leyes protegen al 
menor de manera … 

(por número de niños en el hogar)
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29,1 55,3 15,6

22,2 63 14,8

21,6 54 24,3

23,7 50,4 25,9

Hasta Estudios
Primarios

Formación
Profesional

BUP/COU/
Bachiller Superior

Estudios
Universitarios

Suficiente Insuficiente Ns/Nc

Ante una sustracción las leyes protegen al 
menor de manera … (por nivel de estudios)
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10,8

34,2
41

14

La mayoría de las veces Algunas veces En raras ocasiones Ns/Nc

¿Los casos de sustracción se resuelven 
satisfactoriamente para el menor?
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13,2

31,9

39,9

15

8,4

36,4

42,1

13

Hombre Mujer

La mayoría de las veces Algunas veces

En raras ocasiones Ns/Nc

¿Los casos de sustracción se resuelven 
satisfactoriamente para el menor?

(por sexo)
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8,2

39

43,7

9,1

13,3

35

42,9

8,8

10,2

35,6

35,9

18,3

13,4

32,8

38,6

15,3

8

30,9

44,5

16,6

18-24 25-34 35-44 45-59 60-79 

La mayoría de las veces Algunas veces

En raras ocasiones Ns/Nc

¿Los casos de sustracción se resuelven 
satisfactoriamente para el menor?

(por edad)
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16

35,4

31,7

16,9

10,3

35,2

41,5

13

8,4

32,6

45,7

13,4

Alta Media Baja

La mayoría de las veces Algunas veces
En raras ocasiones Ns/Nc

¿Los casos de sustracción se resuelven 
satisfactoriamente para el menor?

(por clase social)
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9,9

30,6

34,7

24,8

6,7

38,2

46,8

8,3

11,8

34

40,9

13,3

NingunoUn hijoDos o más
hijos

La mayoría de las veces Algunas veces

En raras ocasiones Ns/Nc

¿Los casos de sustracción se resuelven 
satisfactoriamente para el menor?
(por número de niños en el hogar)
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7,4 31,9 46,9 13,8

9 34 45 12,1

11,7 33,1 38,4 16,8

14,4 36,7 34,7 14,1

Hasta Estudios
Primarios

Formación
Profesional

 o EGB

BUP/COU/
Bachiller Superior

Estudios
Universitarios

 (Medio y Superior)

La mayoría de las veces Algunas veces En raras ocasiones Ns/Nc

¿Los casos de sustracción se resuelven 
satisfactoriamente para el menor?

(por nivel de estudios)
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5. Conclusiones sobre el 
maltrato infantil
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Los españoles consultados opinan que…

1. Maltrato más habitual:

• El maltrato psíquico (34,6%) es el más habitual entre los sufridos por 

los menores; seguido de los malos tratos físicos (23%), descuido o 

abandono (17,3%) y el abuso sexual (12,3%). 

• Hay que resaltar dos excepciones: 

 Para los individuos de 60-79 años el maltrato más habitual a los 

menores es el físico (20,5%), seguido por el abuso sexual 

(19,9%), descuido o abandono (17,3%) y, por último, el maltrato 

psíquico (16,9%)

 Para los individuos con estudios primarios el maltrato más habitual 

es el físico (23,2%), seguido por el abuso sexual (21,5%), 

descuido o abandono (16,7%) y el psíquico (12,7%).
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2. El peor tipo de maltrato:

• La mayoría de los entrevistados -el 60,4%- coincide que el abuso 

sexual es el peor maltrato que puede sufrir un menor, opinión más 

extendida entre los españoles de 25 a 34 años. 

• Tras el abuso sexual, pero con índices más  bajos, se citan el 

psíquico (13,5%), el descuido o abandono (8,4%) y el físico (8,1) . 

Nuevamente es necesario considerar las diferencias entre los 

individuos de 60-79 años y los de estudios primarios. Para los 

primeros, tras el abuso sexual (54,2%), el maltrato más mencionado 

es el descuido o abandono (17,4%), seguido del maltrato físico 

(8,1%)  y del psíquico (7,6%). 
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• Los individuos de hasta estudios primarios opinan en similar 

proporción que los individuos entre 60-79 años, es decir, que los 

peores tipos de maltrato –por orden- son: el abuso sexual, el 

descuido o abandono, el físico y el psíquico. 
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3. Quién maltrata:

• La mayoría cree que el padre (50,5%) suele ser el principal 

maltratador. Con una considerable diferencia con respecto a la 

madre (20,2%), a otros familiares (15,2%), los hermanos (7,9%), 

los profesores (4,6%) y otros como los amigos, compañeros, 

extraños, etc. (36%). Para esa pregunta hay que tener en cuenta el 

alto índice de respuestas Ns/Nc que es del 25,3%. 

4. ¿En qué clase social tiene lugar el maltrato infantil?

• El 70,4% cree que el maltrato tiene lugar en todas las clases 

sociales por igual, frente a un 22,3% que opina que se da sólo en 

las bajas. El 2,3% piensa que sucede sólo en la clase media y el 

1,5% en la alta. 1 de cada 3 individuos de mayor edad  piensa que 

es más habitual en la clase baja.
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5. ¿Todo castigo físico es maltrato? 

• El 46,2% no considera los azotes o cachetes malos tratos, ya que 

“es una forma de educar al niño”.

• Para algo más de la cuarta parte, “sí es un maltrato si éste se 

realiza de manera reiterada”. Llama la atención que entre los que 

dicen que el cachete y el azote “sí es un maltrato al menor, 

aunque no sea de manera reiterada” (11%) vemos un mayor 

porcentaje entre los individuos que tienen hijos que entre los que 

no tienen.
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6. ¿Los ciudadanos denunciarían un caso de maltrato?

• La práctica totalidad de los españoles (96%) afirma que 

denunciaría un caso de maltrato infantil, no apreciándose casi 

diferencias en función del género, la presencia o no de hijos en el 

hogar y del estado civil.

• 3 de cada 4 individuos sabe dónde denunciar un caso de maltrato 

infantil. Los más informados son los hombres (78,9%), los 

individuos de 45 a 59 años (78,5%). Los más jóvenes y los 

mayores son los menos partidarios de denunciar un caso de malos 

tratos a un menor
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7. Signos de sospecha:

• A juicio de los consultados, el principal signo de sospecha de 

que un niño sufre maltrato es un cambio en su comportamiento 

(41,7%), seguido de la agresividad (16,7%), los signos físicos 

(16,1%), signos de abandono (9,0%) y problemas de 

aprendizaje (3,3%).

• El cambio de comportamiento lo citan con mayor profusión las 

mujeres que los hombres, los individuos de cualquier edad que 

no rebasan los 60 años, los de un status social medio o elevado, 

los que tienen un mayor nivel de instrucción académica.
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8. Quién detecta el maltrato infantil:

• Las personas consultadas señalan que la familia suele ser la 

primera en darse cuenta (42,7%), seguida por profesores 

(26,7%), médicos (12,9%) y vecinos (6,5%). Sólo  los 

individuos con estudios universitarios difiere de la media y cree 

que los profesores (42,7%) son los principales detectores de 

que los niños sufren malos tratos.
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9. Secuelas del maltrato en el menor

• Un 44,7%  considera “probable que un niño maltratado sea un 

futuro maltratador”. Una cuarta parte asegura que sí, con total 

seguridad, “que serán futuros maltratadores”, frente al  10,8% 

que dice que “no”, al 2% que cree que “es improbable” y el 11% 

que piensa que “no tiene relación”. 
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6. Conclusiones sobre la 
sustracción de menores
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1. Ámbito en el que se produce la sustracción 

• El 41,9% cree que la sustracción la ejecutan “personas no 

vinculadas al niño/a, frente al 24% que opina que es el propio 

“entorno: amigos, niñera, profesores, etc” el que lo realiza. Un 

15,8% considera que la sustracción se produce en el propio 

“ámbito familiar”. 

2. Los motivos en el ámbito familiar

• El principal motivo es para hacer daño a la pareja (49,2%), 

opinión más extendida entre las mujeres. Una cuarta parte 

piensa que se hace para conseguir la custodia del menor, 

porcentaje que aumenta hasta el 34% entre los más jóvenes 

(18-24 años). Otro motivo es la agresión sexual (17,4%). El  

16,3% de las personas han contestado Ns/Nc



113

3. La resolución de los casos de sustracción

• Casi la mitad de los entrevistados (41%) considera que son 

raras las ocasiones en que se resuelven los casos de 

manera satisfactoria. Para el 10%, los casos de sustracción 

son resueltos satisfactoriamente para el menor. Un tercio 

no es ni tan pesimista ni tan optimista.

• Analizando los datos anteriores en función del sexo, la 

clase social y el nivel de estudios, se aprecian ciertas 

diferencias porcentuales; los hombres son algo más 

optimistas que las mujeres, los de clase alta son algo más 

optimistas que los de un status medio o bajo. En iguales 

términos podemos hablar de aquellas personas con un 

mayor nivel educativo.
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4. Secuelas en el menor

• La principal consecuencia son secuelas psicológicas (64,2%), 

opinión más compartida por los individuos de hasta 34 años y 

por los de clase alta y media.

5. El papel de las Leyes

• Por último, para el 55,8% de los españoles la actual legislación 

es insuficiente a la hora de proteger al menor en caso de 

sustracción. Una cuarta parte cree que las leyes son suficientes 

y el 20,% no responde. Sin embargo, el índice de no respuestas 

entre los individuos de la clase alta, los de 35-44 años y entre 

los que tienen dos o más hijos es más alto que el índice de los 

entrevistados que creen que las leyes son suficientes. 
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